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Вступ. Відомо, що виділені з рослин БАР є діючими компонентами 

багатьох лікарських засобів, які мають доведену ефективність та безпечність, для 

лікування і профілактики багатьох захворювань. Перспективним джерелом 

лікарських рослинних засобів є геліотроп деревний (Heliotropium arborescens L.), 

який культивується в Україні з декоративною метою. Найпопулярнішим сортом 

цієї рослини є сорт Принцеса Марина. В Україні ця рослина є неофіцінальною 

через недостатню вивченість її хімічного складу. Проте відомо, що представники 

роду Геліотроп накопичують фенольні та терпенові сполуки. У традиційній 

медицині багатьох країн світу галенові препарати цих рослин використовуються 

як лікарські засоби, що мають антиоксидантну, протимікробну, протизапальну, 

жарознижувальну, гапатопротекторну, гіполіпідемічну, протидіабетичну, 

противірусну, ранозагоювальну, еменагогову активність [1]. Тому, вивчення 

органічних кислот геліотропу деревного сорту Принцеса Марина є актуальним. 

Методи дослідження. Для досліджень було обрано корені листя та квітки 

геліотропу деревного сорту Принцеса Марина, які заготовляли на території 

Харківської області. Заготівлю листя та квіток геліотропу деревного проводили 

в період з липня по вересень у період цвітіння рослини, корені – у жовтні 

2020 р., наприкінці вегетаційного періоду рослини. При вивчені якісного складу 

органічних кислот методом ПХ як рухому фазу використовували суміш 96 % 

етанол – хлороформ – аміак концентрований – вода (70 : 40 : 20 : 2). Органічні 

кислоти ідентифікували у денному світлі за відповідним розташуванням зон у 

порівнянні зі стандартними зразками органічних кислот та рожевим 

забарвленням зон на синьому фоні після обробки хроматограм 0,05 % розчином 

2,6-дихлорфеноліндофеноляту натрію. Вміст органічних кислот у сировині 

геліотропу деревного сорту Принцеса Марина визначали методом алкаліметрії 

у перерахунку на яблучну кислоту та абсолютно суху сировину за методикою, 

яка наведена у монографії «Шипшини плоди
N
» ДФУ 2.1. 

Результати та їх обговорення. В усіх досліджуваних зразках сировини 

було ідентифіковано яблучну, лимонну, винну та щавлеву кислоти. 

Аскорбінова кислота містилася у листі та квітках геліотропу деревного сорту 

Принцеса Марина, бурштинова кислота – лише у листі цієї рослини. 

Встановлено, що вміст органічних кислот у листі (6,17 %) та квітках (5,72 %) 

геліотропу деревного сорту Принцеса Марина був майже на одному рівні. У 

коренях (1,28 %) досліджуваної рослини органічних кислот накопичувалося 

майже в 5 разів менше, ніж у листі. 

Висновки. Одержані дані будуть використані при розробці критеріїв 

стандартизації сировини геліотропу деревного. 
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